



# ВОЂЕНИ ОБИЛАСЦИ НОВОГ ГРОБЉА



*септембар – новембар 2024. године*

# Саткане о душе и ума – трагом знаменитих српкиња

22. септембар 2024. године - 11:00 часова

У недељу 22. септембра 2024. године са почетком у 11 часова - Сада већ традиционалном шетњом посвећеном знаменитим Српкињама сахрањеним на простору Новог гробља, подсетићемо се свих оних жена које су храбро мењале своју животну судбину и са њом судбину своје средине. Причом о животима ових јединствених хероина духа покренућемо калеидоскоп историје и вратити се у време када се патријархално друштво поступно трансформисало у модерно, а дух борио да задржи традиционалне вредности пред таласом савремености. На нашем путу кроз алеје Новог гробља оживећемо сећање на чувену жену која је прва тражила право гласа и чија се „реч слушала одмах после Митрополитове“, потом на прву српску библиотекарку и новинарку листа „Политика“ која је отишла даље и постала зачетница модерног плеса у нашој средини, затим на „најученију“ жену која је све укључујући и свој живот подредила љубави, али и на многе друге које су захваљујући својој храбрости и вољи померале границе које је поставила средина, притом, задржавши широко срце да прихвате оне којима је помоћ највише требала. Прича је посвећена свим онима женама које су учиниле први корак у неизвесно.

МУЗЕЈ НА ОТВОРЕНОМ  
НОВО ГРОБЉЕ



*САТКАНЕ ОД ДУШЕ И УМА*

# **Велики људи широке душе - прича о задужбинарима и добротворима**

**06. октобар 2024. године - 11:00 часова**

У недељу 6. октобра 2024. године са почетком у 11 часова - шетњом алејама Новог гробља, упознаћемо се са способним трговцима, моћним индустријалцима, политичарима, официрима, али и обичним грађанима, скромним занатлијама и земљорадницима, а сетићемо се и свих оних сјајних људи који су добротворство у виду финансијске потпоре научним институцијама, културним и образовним установама, сматрали својом моралном и патриотском обавезом, као што су: Илија Милосављевић Коларац, Велимир Теодоровић, Лука Ћеловић, Ђока Влајковић, али и многи други. Сетићемо се људи који ни у најтежим временима нису заборавили своју земљу и свој наарод. Овом шетњом осврнућемо се на доброту у другима и у нама самима.



# ***Портрети српских дипломата и државника***

## ***Златно доба српске дипломатије***

**03. новембар 2024. године - 11:00 часова**

У недељу 3. новембра 2024. године са почетком у 11 часова – реализоваће се тематски обилазак Новог гробља посвећен значајним државницима и дипломатама који су својим ставом, држањем и одлукама оставили трајан печат у нашој политичкој и друштвеној историји. Поред личности које су своје професионално опредељење нашле у политици и јавном животу, нећемо заборавити ни чувене дипломате - књижевнике. Упознаћемо се са причом о животу харизматичног грофа који је требало да постане патријарх, дипломатом који је популарисао Шекспира у Србији, затим творцем чувених Ембахада и многих других. Подсетићемо се приче о једној тајној забрањеној љубави у дипломатији, али и других једнако занимљивих цртица из живота људи који су били у државном врху. Кроз једну лагану и занимљиву причу сетићемо се значајних научника, лекара и књижевника који су се показали и као врсне дипломате и државници у одсудним историјским моментима.



**ЈКП "Погребне услуге" Београд**

- Трајање обилазака: 120 минута
- Место окупљања: на платоу код главне капије Новог гробља (Рузвелтова 50)
- Прича и води: др Виолета Обреновић, историчарка уметности
- Обиласци су бесплатни, а пријаве нису потребне.
- За додатне информације можете се обратити на:  
[info@beogradskagroblja.rs](mailto:info@beogradskagroblja.rs), или на бројеве телефона: **011/2071-341** и **011/2071-342** (радним данима од 7:00 до 15:00 часова)